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Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις είναι εκείνες που 
εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ΣΠΥΡΟΥ Α.Ε.Β.Ε.» την 
24η Νοεμβρίου 2005 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδύκτιο, στην 
διεύθυνση www.spirou.gr  Επισημαίνεται ότι τα συνοπτικά οικονομικά στοιχεία που 
δημοσιεύθηκαν στον τύπο, στοχεύουν  στο  να παράσχουν στον αναγνώστη ορισμένα 
γενικά οικονομικά στοιχεία αλλά δεν παρέχουν ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης 
και των αποτελεσμάτων της Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά 
Πρότυπα. Επίσης επισημαίνεται ότι, για λόγους απλοποίησης, στα δημοσιευθέντα στον 
τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία έχουν γίνει ορισμένες συμπτύξεις και ανακατατάξεις 
κονδυλίων. 
 
 
Γεώργιος Σπύρου 
Πρόεδρος          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.spirou.gr
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Α.    Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία  
 
 
Η Εταιρεία ιδρύθηκε τον Ιούλιο του 1987 από τη μετατροπή της εταιρείας “Σπύρος 
Σπύρου ΕΠΕ - Αγροτικός Οίκος” σε Α.Ε. με την επωνυμία “Αγροτικός Οίκος Σπύρος 
Σπύρου Α.Ε.Β.Ε.” (ΦΕΚ 1924/3.7.1987). Με απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης 
της 30/6/1996 (ΦΕΚ 6986/1.1996) έγινε αλλαγή της επωνυμίας σε “Αγροτικός Οίκος 
Σπύρου Ανώνυμη Εμπορική και Βιομηχανική Εταιρεία”. Η διάρκεια της Εταιρείας έχει 
ορισθεί έως την 31.12.2037.  
 
Η Εταιρεία έχει έδρα το Δήμο Αιγάλεω Αττικής και είναι εγγεγραμμένη στο Μητρώο 
Ανωνύμων Εταιρειών με αριθμό 15417/06/Β/87/14. Τα κεντρικά της γραφεία βρίσκονται 
στην οδό Μαρκόνι 5, στο Αιγάλεω. 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 3 του καταστατικού της , σκοπός της Εταιρείας είναι: 
 
α) Η εισαγωγή από το εξωτερικό, η προμήθεια από το εσωτερικό, η παραγωγή και η 
εμπορία στο εσωτερικό και εξωτερικό πολλαπλασιαστικού υλικού φυτικών ειδών, όπως 
σπόρων, φυτών και τμημάτων τους, γεωργικών φαρμάκων και λιπασμάτων, γεωργικών 
μηχανημάτων και εργαλείων, ειδών άρδευσης και κηπουρικής, προϊόντων αεροψεκασμού 
και αερολίπανσης και γενικά κάθε είδους γεωργικών εφοδίων. 
 
β) H στο εσωτερικό και εξωτερικό υπαίθρια ή σε θερμοκήπια καλλιέργεια αγρών με κάθε 
είδους γεωργικά φυτά, δένδρα, σπαρτά  κλπ., καθώς και η παραγωγή κι η διάθεση των 
προϊόντων τους στην εσωτερική και εξωτερική αγορά.     
 
γ) Η στο εσωτερικό και εξωτερικό διεξαγωγή γεωργικής και γενετικής έρευνας για την 
εξεύρεση νέων μεθόδων παραγωγής και βελτίωσης των ποιοτικών χαρακτηριστικών 
προϊόντων γεωργικής παραγωγής, τροφίμων και κάθε είδους γεωργικών εφοδίων, 
συμπεριλαμβανομένων νέων φυτικών ποικιλιών καθώς και σπόρων, σποροφύτων, 
αγροχημικών, φυτοφαρμάκων και λιπασμάτων νέας τεχνολογίας.  
 
δ) Η εφαρμογή νέων μεθόδων, συμπεριλαμβανομένης της βιοτεχνολογίας για τη 
δημιουργία, παραγωγή και έλεγχο κάθε είδους πολλαπλασιαστικού υλικού φυτών, 
γεωργικών προϊόντων, γεωργικών φαρμάκων, αγροχημικών και λιπασμάτων, καθώς και η 
εφαρμογή νέων μεθόδων για την τυποποίηση, συσκευασία και διακίνηση κάθε είδους 
γεωργικών εφοδίων. 
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Β.    ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 
(α)  Βάση σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων: Οι συνημμένες οικονομικές 

καταστάσεις έχουν συνταχθεί βάσει της αρχής του ιστορικού κόστους, με εξαίρεση τα 
ενσώματα στοιχεία ενεργητικού τα οποία κατά την ημερομηνία της μετάβασης στα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης («ΔΠΧΠ») (1 Ιανουαρίου 2004) 
έχουν απεικονισθεί σε εύλογες αξίες. Oι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 
συντάχθηκαν για πρώτη φορά σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ, με εφαρμογή του ΔΠΧΠ 1 
«Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης» και 
με ημερομηνία μετάβασης την 1 Ιανουαρίου 2004.  

 
(β)  Τήρηση λογιστικών βιβλίων -  Οικονομικές Καταστάσεις: Η ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ 

ΣΠΥΡΟΥ ΑΕΒΕ και οι  θυγατρικές εταιρείες της στην Ελλάδα, τηρούν τα λογιστικά 
τους βιβλία και στοιχεία και συντάσσουν οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Κ.Ν 2190/1920  και την ισχύουσα φορολογική νομοθεσία («καταστατικές 
οικονομικές καταστάσεις»). Οι  θυγατρικές εταιρείες  του εξωτερικού τηρούν τα 
λογιστικά βιβλία και στοιχεία στους και συντάσσουν τις οικονομικές καταστάσεις τους 
σύμφωνα με την σχετική νομοθεσία των χωρών στις οποίες δραστηριοποιούνται.. Από 
αυτές τις οικονομικές καταστάσεις και μετά από κατάλληλες προσαρμογές  και 
αναμορφώσεις, μέσω συγκεκριμένων εγγραφών προσαρμογής, προκύπτουν οι 
οικονομικές καταστάσεις σύμφωνες με τα ΔΠΧΠ.  

 
 
 
 
 
 
 
 
(γ)     Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Πληροφόρησης: Σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Νομοθεσία 1606/2002 και βάσει του 
Νόμου 3229/2004 (όπως τροποποιήθηκε από τον Νόμο 3301/2004), οι ελληνικές 
εταιρείες που είναι εισηγμένες σε οποιοδήποτε Χρηματιστήριο Αξιών (στην ημεδαπή ή 
στην αλλοδαπή)  υποχρεούνται να συντάσσουν τις οικονομικές καταστάσεις τους από 
την χρήση που αρχίζει την 1 Ιανουαρίου 2005 εφεξής σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ. 
Σύμφωνα με το ΔΠΧΠ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης» και τον προαναφερόμενο ελληνικό νόμο οι 
ανωτέρω εταιρείες υποχρεούνται να συντάσσουν συγκριτικές οικονομικές καταστάσεις 
σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ τουλάχιστον μίας χρήσης, αρχής γενομένης της χρήσης που 
έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2004. Ο Όμιλος πρόκειται να συντάξει και να εκδώσει τις 
πρώτες πλήρεις οικονομικές καταστάσεις βάσει των ΔΠΧΠ εντός των χρονικών 
προθεσμιών που ορίζει ο νόμος ενώ η ημερομηνία σύνταξής των οικονομικών αυτών 
καταστάσεων θα είναι η 31 Δεκεμβρίου 2005. Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις 
της χρήσης 2004 έχουν συνταχθεί βάσει εκτιμήσεων της Διοίκησης  σχετικά με τα 
ΔΠΧΠ τα οποία θα είναι σε ισχύ κατά την πρώτη ημερομηνία σύνταξης (31 Δεκεμβρίου 
2005) και είναι εκ των πραγμάτων προκαταρκτικές/ προσωρινές. Ο Όμιλος εφάρμοσε 
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το ΔΠΧΠ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των ΔΠΧΠ» στην σύνταξη των συνημμένων 
ενοποιημένων οικονομικών καταστάσεων,   
(i)  Ο Όμιλος εξαίρεσε / διέγραψε από τον ενοποιημένο ισολογισμό έναρξης κάθε 

στοιχείο το οποίο αναγνωρίσθηκε σύμφωνα με τα προηγούμενα λογιστικά 
πρότυπα και το οποίο δεν πληρεί τα κριτήρια αναγνώρισης ως στοιχείο του 
ενεργητικού ή του παθητικού σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ. 
 

(ii) Επέλεξε να αποτιμήσει τα επενδυτικά ακίνητά του και τα ενσώματα πάγιά του σε 
εύλογές αξίες  κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΠ. 
 

(iii) Σε σχέση με την πρόβλεψη αποζημίωσης του προσωπικού για αποχώρηση από 
την υπηρεσία λόγω συνταξιοδότησης, το σύνολο των σωρευμένων αναλογιστικών 
κερδών και ζημιών αναγνωρίστηκαν κατά την ημερομηνία μετάβασης στα ΔΠΧΠ.  

 
(iv) Οι εκτιμήσεις της  Διοίκησης με βάση τα ΔΠΧΠ κατά την ημερομηνία της 

μετάβασης στα ΔΠΧΠ διαφέρουν από εκείνες που εφαρμόσθηκαν  σύμφωνα με τα 
προηγούμενα λογιστικά πρότυπα κατά την ημερομηνία αυτή (μετά από τις 
εγγραφές προσαρμογής που καταχωρήθηκαν προκειμένου να απεικονίσουν 
οποιαδήποτε αλλαγή στις λογιστικές αρχές), και είναι κυρίως   αποσβέσεις των 
ενσώματων παγίων και προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις, που σχηματίζονταν 
σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους. 

 
(v) Η σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ απαιτεί όπως η 

Διοίκηση προβαίνει σε εκτιμήσεις και υποθέσεις που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των 
λογαριασμών ενεργητικού και παθητικού, την γνωστοποίηση ενδεχόμενων 
καταστάσεων καθώς και τα έσοδα και έξοδα που παρουσιάζονται κατά τις υπό 
εξέταση χρήσεις και περιόδους. Τα πραγματικά αποτελέσματα ενδέχεται να 
διαφέρουν από τις εκτιμήσεις αυτές.  
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Γ.    ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ  
 
Οι λογιστικές αρχές βάσει των οποίων συντάσσονται οι οικονομικές καταστάσεις είναι οι 
ακόλουθες: 

 
(α) Αρχές Ενοποίησης: Οι οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές 

καταστάσεις της μητρικής Εταιρείας «ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ΣΠΥΡΟΥ ΑΕΒΕ.» και των 
θυγατρικών της. Όλες οι θυγατρικές (εταιρίες στις οποίες o Όμιλος έχει άμεση ή 
έμμεση κατοχή άνω του μισού των δικαιωμάτων ψήφου ή έχει το δικαίωμα άσκησης 
ελέγχου επί των εργασιών τους) έχουν ενοποιηθεί. Οι θυγατρικές ενοποιούνται από 
την ημερομηνία που ο Όμιλος αποκτά άσκηση ελέγχου σε αυτές και παύουν να 
ενοποιούνται από την ημέρα παύσης του ελέγχου αυτού. Όλα τα σημαντικά διεταιρικά 
υπόλοιπα και συναλλαγές έχουν απαλειφθεί. Στη Σημείωση 8 παρουσιάζεται ανάλυση 
των θυγατρικών που ενοποιήθηκαν μαζί με τα σχετικά ποσοστά συμμετοχής του 
Ομίλου σε κάθε μία εξ’ αυτών.  

 
 

(β) Μετατροπή ξένων νομισμάτων: Το νόμισμα μέτρησης και αναφοράς της Εταιρείας και 
των ελληνικών θυγατρικών της είναι το Ευρώ. Οι συναλλαγές που αφορούν ξένα 
νομίσματα μετατρέπονται σε Ευρώ χρησιμοποιώντας τις συναλλαγματικές ισοτιμίες οι 
οποίες ισχύουν κατά την ημερομηνία των συναλλαγών. Οι απαιτήσεις και 
υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών 
καταστάσεων εκφράζονται στις συναλλαγματικές ισοτιμίες της ημερομηνίας σύνταξης 
των οικονομικών καταστάσεων. Τα κέρδη και οι ζημίες που προκύπτουν από τις 
συναλλαγές σε ξένα νομίσματα αλλά και από την αποτίμηση τέλους χρήσεως των 
νομισματικών στοιχείων σε ξένα νομίσματα περιλαμβάνονται στην ενοποιημένη 
κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσεως, εξαιρουμένων των συναλλαγών που 
πληρούν τις προϋποθέσεις αντιστάθμισης ταμειακών ροών που απεικονίζονται στην  
καθαρή θέση. Το νόμισμα μέτρησης των θυγατρικών εταιρειών του εξωτερικού είναι το 
επίσημο νόμισμα της αντίστοιχης χώρας στην οποία δραστηριοποιείται η εκάστοτε 
θυγατρική. Στο τέλος της χρήσης, κατά την σύνταξη οικονομικών καταστάσεων, όλοι οι 
λογαριασμοί του Ισολογισμού των ανωτέρω θυγατρικών μετατρέπονται σε Ευρώ με 
βάση την τρέχουσα συναλλαγματική ισοτιμία την ημερομηνία του ισολογισμού και  τα 
αντίστοιχα έσοδα και έξοδα μετατρέπονται σε Ευρώ με την μέση συναλλαγματική 
ισοτιμία που προέκυψε κατά την διάρκεια της χρήσης. 

 
(γ)  Ασώματες Ακινητοποιήσεις: Οι ασώματες ακινητοποιήσεις καταχωρούνται στα 

αποτελέσματα της περιόδου εντός της οποίας πραγματοποιούνται.   
  
(δ) Κόστος Έρευνας και Ανάπτυξης: Τα έξοδα έρευνας για ανάπτυξη νέων προϊόντων,  

καταχωρούνται στα αποτελέσματα της περιόδου εντός της οποίας πραγματοποιούνται. 
 
(ε) Ενσώματες Ακινητοποιήσεις: Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις αποτιμώνται στο ιστορικό 

κόστος μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τις τυχόν προβλέψεις απομείωσης της 
αξίας τους. Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις εκτιμήθηκαν πριν από την ημερομηνία 
μετάβασης στα ΔΠΧΠ (1/1/2004) και  αποτιμήθηκαν σε εύλογες αξίες, οι οποίες 
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αποτελούν την αξία κτήσης τους. Η αποτίμηση αυτή πραγματοποιήθηκε από 
ανεξάρτητους εκτιμητές εγνωσμένου κύρους, η δε υπεραξία αποτίμησης 
καταχωρήθηκε στα ίδια κεφάλαια, σύμφωνα με τις διατάξεις του ΔΠΧΠ 1 «Πρώτη 
Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης». Οι 
επισκευές και οι συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης κατά την οποία 
πραγματοποιούνται. Σημαντικές μεταγενέστερες δαπάνες κεφαλαιοποιούνται όταν 
προσαυξάνουν την ωφέλιμη ζωή του παγίου, την παραγωγική του δυναμικότητα, ή 
μειώνουν το κόστος λειτουργίας του. Η αξία κτήσεώς και οι σωρευμένες αποσβέσεις 
ενός παγίου διαγράφονται από τους λογαριασμούς, κατά την πώληση ή απόσυρσή 
τους ή όταν δεν αναμένονται πλέον άλλα μελλοντικά οικονομικά οφέλη από την 
συνέχιση της εκμετάλλευσης του. Κάθε κέρδος ή ζημία που προκύπτει από την 
διάθεση του παγίου περιλαμβάνεται στις καταστάσεις αποτελεσμάτων της χρήσεως 
κατά την οποία το εν λόγω πάγιο απομακρύνθηκε.  

 
(στ) Αποσβέσεις: Οι αποσβέσεις υπολογίζονται βάσει της σταθερής μεθόδου με 

συντελεστές οι οποίοι αντανακλούν τις σχετικές ωφέλιμες διάρκειες ζωής των εν λόγω 
παγίων. Τα ποσοστά που χρησιμοποιούνται είναι τα ακόλουθα: 

 
Κατηγορία Έτη 
Κτίρια και διαμορφώσεις κτιρίων 10-35 
Μηχανήματα και μηχανολογικός 
εξοπλισμός 5-15 
Μεταφορικά Μέσα 5 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 3 - 10 

 
 
(ζ)   Επενδυτικά Ακίνητα: Οι επενδύσεις σε ακίνητα αποτιμώνται στην εύλογη αξία. 
        Κέρδη ή ζημιές που προκύπτουν από μεταβολές στην εύλογη  αξία επενδύσεων σε 

ακίνητα, συμπεριλαμβάνονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της περιόδου κατά 
την οποία προκύπτουν. 
 

(η) Συμμετοχές σε θυγατρικές Επιχειρήσεις: Οι συμμετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις 
αποτιμώνται στο κόστος κτήσης μείον τυχόν σωρευμένες ζημίες απομείωσης της αξίας 
τους. 

 
(θ) Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων: Οι λογιστικές αξίες των 

μακροπρόθεσμων στοιχείων  του ενεργητικού υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης όταν 
γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες οδηγούν στο συμπέρασμα ότι η λογιστική αξία 
μπορεί να μην είναι πλέον ανακτήσιμη. Η ζημία απομείωσής ενός περιουσιακού 
στοιχείου καταχωρείται στην κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης κατά την οποία η 
αναπόσβεστη αξία του περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει την ανακτήσιμη αξία του. Η 
ανακτήσιμη αξία προσδιορίζεται ως η μεγαλύτερη, μεταξύ της καθαρής αξίας πώλησης 
και της αξίας χρήσεως του εν λόγω παγίου. Καθαρή αξία πώλησης είναι το ποσό που 
μπορεί να ληφθεί από τη πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια μιας 
αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και 
προσχωρούν οικειοθελώς, μετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους 
διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των 
εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να προκύψουν από τη 
συνεχή χρήση του περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της 
εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Για τους σκοπούς προσδιορισμού της απομείωσης, 
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τα περιουσιακά στοιχεία ομαδοποιούνται στο  επίπεδο εκείνο για το οποίο δύναται να 
προσδιοριστούν ανεξάρτητες ταμειακές ροές. 

 
(ι) Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία : 

             Τα Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους και 
οι μεταβολές καταχωρούνται στ’ αποτελέσματα.  

        Στην κατηγορία αυτή καταχωρούνται τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
που αποκτώνται με σκοπό την κερδοσκοπία συμπεριλαμβανομένων των 
παραγώγων. 
 
  
Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων που είναι 
διαπραγματεύσιμα σε ενεργούς αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιμές 
τους. Γα τα μη διαπραγματεύσιμα στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται με την 
χρήση τεχνικών αποτίμησης όπως προεξόφληση μελλοντικών ταμιακών ροών και 
μοντέλα αποτίμησης δικαιωμάτων προαίρεσης. 
 

 
(κ) Εμπορεύματα, Προϊόντα Έτοιμα και Ημιτελή: Τα εμπορεύματα και τα έτοιμα και 

ημιτελή προϊόντα αποτιμώνται στη χαμηλότερη τιμή μεταξύ κόστους και καθαρής 
ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος των εμπορευμάτων και των ετοίμων και ημιτελών 
προϊόντων περιλαμβάνει την αξία κτήσης προσαυξημένη με κάθε είδους δαπάνη η 
οποία απαιτείται προκειμένου φτάσουν στην παρούσα θέση. Το κόστος των πρώτων 
υλών και των ετοίμων προϊόντων προσδιορίζεται βάσει της μεθόδου του σταθμικού 
μέσου όρου. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία των ετοίμων προϊόντων είναι η 
εκτιμώμενη τιμή πώλησης κατά την συνήθη πορεία των εργασιών μείον το εκτιμώμενο 
κόστος για την ολοκλήρωσή τους και πραγματοποίησης της πώλησή τους. Η καθαρή 
ρευστοποιήσιμη αξία των πρώτων υλών είναι το εκτιμώμενο κόστος αντικατάστασης 
κατά την συνήθη πορεία  των εργασιών της επιχείρησης. Οι πρώτες ύλες αποτιμώνται  
στην χαμηλότερη μεταξύ της τιμής κτήσεως και της καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας. Η 
τιμή κτήσεως προσδιορίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του σταθμικού μέσου όρου. 
Πρόβλεψη για βραδέως κινούμενα σχηματίζεται εφόσον κρίνεται απαραίτητο 

 
(λ)  Απαιτήσεις από πελάτες: Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην 

εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την 
χρήση του πραγματικού επιτοκίου, αφαιρουμένων και των ζημιών απομείωσης. Οι 
ζημιές απομείωσης (απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν 
υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι ο όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα 
ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους. Το ποσό της ζημιάς 
απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της 
παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμιακών ροών, προεξοφλουμένων 
με το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο 
στα αποτελέσματα. 
 

 
(μ) Χρηματικά διαθέσιμα: Ο Όμιλος θεωρεί τις προθεσμιακές καταθέσεις και άλλες 

υψηλής ρευστότητας επενδύσεις με αρχική λήξη μικρότερη των τριών μηνών ως 
χρηματικά διαθέσιμα 
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(ν) Δάνεια Τραπεζών: Τα τραπεζικά δάνεια και πιστώσεις καταχωρούνται αρχικά στο 
κόστος το οποίο αντανακλά την εύλογη τους αξία μειωμένη με τα έξοδα σύναψης τους. 
Μετά την αρχική καταχώρηση, αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της 
μεθόδου των πραγματικών επιτοκίων. Στο αναπόσβεστο κόστος υπολογίζονται και 
κάθε είδους έξοδα έκδοσης δανείων και πιστώσεων. Τα δάνεια σε ξένο νόμισμα 
αποτιμώνται σε Ευρώ με βάση την τρέχουσα συναλλαγματική ισοτιμία την ημερομηνία 
του ισολογισμού 

 
(ξ) Κόστη Δανεισμού: Τα κόστη δανεισμού αναγνωρίζονται ως έξοδα της περιόδου κατά 

την οποία πραγματοποιούνται. 
 

 
(ο) Παροχές σε εργαζόμενους: Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2112/20 ο Όμιλος 

καταβάλει αποζημιώσεις στους αποχωρούντες ή απολυόμενους υπαλλήλους της, το 
δε ύψος των σχετικών αποζημιώσεων εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος 
των αποδοχών και τον τρόπο απομάκρυνσης (απόλυση ή συνταξιοδότηση).Στην 
περίπτωση αποχώρησης λόγω συνταξιοδότησης το ύψος της αποζημίωσης που θα 
πρέπει να καταβληθεί είναι ίσο με το 40% του σχετικού ποσού που θα καταβαλλόταν 
σε περίπτωση απόλυσης. 
Τα προγράμματα για παροχές σε εργαζόμενους όσον αφορά την αποζημίωση κατά 
την έξοδο από την υπηρεσία, εμπίπτουν στα προγράμματα καθορισμένων παροχών 
σύμφωνα με το ΔΛΠΧ 19 - ¨ «Παροχές Εργαζομένων». Η υποχρέωση που 
καταχωρείται στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η 
παρούσα αξία της δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή, τις μεταβολές που 
προκύπτουν από τα ακαταχώρητα   αναλογιστικά κέρδη και ζημίες και το κόστος της 
προϋπηρεσίας. Η δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από 
ανεξάρτητο αναλογιστή με τη χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής 
μονάδος (projected unit credit method). Για την προεξόφληση χρησιμοποιείται το 
επιτόκιο των μακροπροθέσμων ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου.      
Τα αναλογιστικά κέρδη και ζημίες που προκύπτουν από τις προσαρμογές με βάση τα 
ιστορικά δεδομένα και είναι πάνω ή κάτω από το περιθώριο του 10% της σωρευμένης 
υποχρέωσης, καταχωρούνται στα αποτελέσματα μέσα στον αναμενόμενο μέσο 
ασφαλιστικό χρόνο των συμμετεχόντων στο πρόγραμμα. Το κόστος προϋπηρεσίας 
καταχωρείται άμεσα στα αποτελέσματα με εξαίρεση την περίπτωση που οι μεταβολές 
του προγράμματος εξαρτώνται από το εναπομένοντα   χρόνο υπηρεσίας των 
εργαζομένων. Στην περίπτωση  αυτή το κόστος προϋπηρεσίας καταχωρείται στα 
αποτελέσματα με την σταθερή μέθοδο μέσα στην περίοδο ωρίμανσης.  
Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος 
καταχωρούνται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες.  

 
  
(π)  Φόρος Εισοδήματος (Τρέχων και Αναβαλλόμενος): Ο τρέχων και ο αναβαλλόμενος 

φόρος υπολογίζονται βάσει των οικονομικών καταστάσεων κάθε μιας εκ των εταιρειών 
που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις, σύμφωνα με την 
ισχύουσα ελληνική φορολογική νομοθεσία  ή το αντίστοιχο φορολογικό καθεστώς 
εντός του οποίου δραστηριοποιείται κάθε θυγατρική του εξωτερικού. Η δαπάνη για 
φόρο εισοδήματος της χρήσης αποτελείται από τον φόρο εισοδήματος που προκύπτει 
βάσει των αποτελεσμάτων της κάθε εταιρείας όπως αναμορφώνονται στις 
φορολογικές της δηλώσεις, τους πρόσθετους φόρους εισοδήματος που προκύπτουν 
από τους φορολογικούς ελέγχους των κατά τόπους φορολογικών αρχών και από τους 
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αναβαλλόμενους φόρους εισοδήματος βάσει των ισχυόντων φορολογικών 
συντελεστών. Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος υπολογίζονται βάσει της μεθόδου 
υποχρέωσης και για κάθε προσωρινή διαφορά η οποία προκύπτει από την διαφορά 
μεταξύ της φορολογικής βάσης ενός στοιχείου ενεργητικού και παθητικού και της αξίας 
τους, όπως αυτή εμφανίζεται στις οικονομικές καταστάσεις. Δεν λογίζεται 
αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση εφόσον δεν είναι πιθανό το αναμενόμενο 
φορολογικό όφελος να πραγματοποιηθεί στο εγγύς μέλλον. Για συναλλαγές που 
αναγνωρίζονται απ’ ευθείας στην καθαρή θέση, κάθε είδους φορολογική επίδραση 
αναγνωρίζεται στην καθαρή θέση. Ο υπολογισμός των αναβαλλόμενων φόρων 
πραγματοποιείται χρησιμοποιώντας εκείνον τον φορολογικό συντελεστή βάσει του 
οποίου αναμένεται να εκκαθαριστεί η κάθε φορολογική απαίτηση/ υποχρέωση.  

 
(ρ) Μισθώσεις:  Οι μισθώσεις παγίων όπου ο όμιλος διατηρεί ουσιωδώς όλους τους 

κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας, ταξινομούνται ως χρηματοδοτικές μισθώσεις. 
Οι χρηματοδοτικές μισθώσεις κεφαλαιοποιούνται με την έναρξη της μίσθωσης στη 
χαμηλότερη τιμή μεταξύ της εύλογης αξίας του παγίου και της παρούσας αξίας των 
ελαχίστων μισθωμάτων. Κάθε μίσθωμα επιμερίζεται μεταξύ της υποχρέωσης και των 
χρηματοοικονομικών εξόδων  έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο στην 
υπολειπόμενη χρηματοοικονομική υποχρέωση. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από 
μισθώματα, καθαρές από χρηματοοικονομικά έξοδα, απεικονίζονται στις 
υποχρεώσεις. Το μέρος του χρηματοοικονομικού εξόδου που αφορά σε 
χρηματοδοτικές μισθώσεις αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα κατά την διάρκεια της 
μίσθωσης. Τα πάγια που αποκτήθηκαν με χρηματοδοτική μίσθωση αποσβένονται 
στη μεγαλύτερη περίοδο μεταξύ της ωφέλιμης ζωής των παγίων στοιχείων και της 
διάρκειας της μίσθωσης τους, εκτός όπου δεν υπάρχει λογική βεβαιότητα ότι ο 
όμιλος θα απαιτήσει κυριότητα των παγίων στο τέλος της μίσθωσης. Οι μισθώσεις 
όπου ο εκμισθωτής διατηρεί ουσιαστικά όλα τα οφέλη και τους κινδύνους που 
απορρέουν από την κυριότητα του περιουσιακού στοιχείου ταξινομούνται ως 
λειτουργικές μισθώσεις. Οι πληρωμές μισθωμάτων για λειτουργικές μισθώσεις 
καταχωρούνται ως έξοδο στα αποτελέσματα συστηματικά κατά τη διάρκεια της 
μίσθωσης. 
 

(σ) Επιχορηγήσεις: Οι επιχορηγήσεις αφορούν την επιδότηση ενσώματων παγίων 
περιουσιακών στοιχείων και αναγνωρίζονται σε εύλογη αξία όταν υπάρχει 
ευλογοφανής βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και όλοι οι σχετικοί όροι 
λήψης της θα τηρηθούν. Οι επιχορηγήσεις αυτές καταχωρούνται ως έσοδα 
επομένων χρήσεων και μεταφέρονται στην κατάσταση αποτελεσμάτων σε ισόποσες 
ετήσιες δόσεις βάσει της αναμενόμενης ωφέλιμης ζωής των επιχορηγούμενων 
παγίων, αφαιρετικά των αντίστοιχων εξόδων αποσβέσεων. Οι επιχορηγήσεις που 
αφορούν έξοδα καταχωρούνται αφαιρετικά  αυτών των εξόδων κατά τη διάρκεια της 
περιόδου που απαιτείται για την συστηματική συσχέτιση τους με τα επιχορηγούμενα 
έξοδα 
 

(τ) Ίδιες Μετοχές:  Οι ίδιες μετοχές αντιπροσωπεύουν μετοχές της μητρικής οι οποίες 
αποκτήθηκαν και κατέχονται από την ίδια. Οι ίδιες μετοχές εμφανίζονται στο κόστος 
κτήσεως, ως ξεχωριστό στοιχείο, αφαιρετικά των ενοποιημένων ιδίων κεφαλαίων. 
Κατά την αγορά, πώληση, έκδοση ή ακύρωση των ιδίων μετοχών οποιοδήποτε 
αποτέλεσμα προκύπτει αναγνωρίζεται απ’ ευθείας στην καθαρή θέση. 
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(υ) Κέρδη Ανά Μετοχή: Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα 
καθαρά κέρδη με το μέσο σταθμικό αριθμό μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη 
διάρκεια κάθε έτους, εξαιρώντας τον μέσο όρο των κοινών μετοχών που 
αποκτήθηκαν από τον όμιλο ως ίδιες μετοχές. Τα απομειωμένα κέρδη ανά μετοχή 
υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος που αποδίδεται στους μετόχους της 
μητρικής με τον μέσο σταθμικό αριθμό των μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια 
του έτους. Εάν υπάρχουν stock options υπολογίζονται και μειωμένα κέρδη ανά 
μετοχή. 

 
(φ) Αναγνώριση Εσόδων: Τα έσοδα αναγνωρίζονται στο βαθμό που είναι πιθανό ότι τα 

οικονομικά οφέλη θα εισρεύσουν στον Όμιλο και τα σχετικά ποσά μπορούν να 
ποσοτικοποιηθούν αξιόπιστα. Τα έσοδα από την πώληση εμπορευμάτων και ετοίμων 
προϊόντων μετά την αφαίρεση τυχόν εκπτώσεων και προμηθειών αναγνωρίζονται όταν 
αναλαμβάνονται από τον αγοραστή οι σημαντικοί κίνδυνοι και τα οφέλη που 
απορρέουν από την ιδιοκτησία των αγαθών. Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών 
αναγνωρίζονται με  βάση το στάδιο ολοκλήρωσης, των υπηρεσιών που έχουν 
παρασχεθεί κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων ως προς 
το σύνολο των υπηρεσιών που θα παρασχεθούν. Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται ως 
έσοδο της περιόδου στην οποία αναλογούν και τα έσοδα από μερίσματα 
αναγνωρίζονται όταν το δικαίωμα απόληψης τους έχει εγκριθεί από τα αρμόδια 
όργανα των εταιρειών που τα διανέμουν. 

 
 
 
 
 
 
 
Δ.    ΆΛΛΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ(Σημειώσεις)  
        (Όλα τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ) 
 
 
(1) Πληροφορίες Κατά Κλάδο Δραστηριότητας:Oι δραστηριότητες του Ομίλου συνιστούν 

ένα επιχειρηματικό τομέα, αυτόν της παραγωγής και εμπορίας φυτικού 
πολλαπλασιαστικού υλικού με κύρια χώρα δραστηριότητας την Ελλάδα. Επομένως 
δεν υπάρχουν διακριτοί τομείς για τους οποίους απαιτείται η παρουσίαση σχετικών 
πληροφοριών.  
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(2)  Ανάλυση δαπανών:  

 
 
(3)  Αμοιβές Διοίκησης: 
 
 

 
 
(4)  Μέσος όρος απασχολούμενου προσωπικού: 
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(5)  Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία: 
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(6) Επενδυτικά ακίνητα: 
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(7)  Συμμετοχές σε θυγατρικές: Οι  ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις αποτελούνται 
από τις οικονομικές καταστάσεις της μητρικής και των θυγατρικών της εταιρειών. Στον 
παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται οι θυγατρικές εταιρείες που περιλήφθηκαν στην 
ενοποίηση και τα σχετικά ποσοστά συμμετοχής, καθώς και η δραστηριότητα κάθε 
θυγατρικής. 
 
 

Ονομασία Εταιρείας Χώρα 
έδρας 

Δραστηριότητα Ποσοστό 
συμμετοχής 

ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΟΙΚΟΣ ΣΠΥΡΟΥ 

INTERNATIONAL A.E. 
Ελλάδα Εμπόριο φυτικού 

πολλαπλασιαστικού 
υλικού  

99,99 

GOLDEN WEST SEED HELLAS 

A.E.B.E. 
Ελλάδα Εμπόριο φυτικού 

πολλαπλασιαστικού 
υλικού 

99,7 

SPIROU AGROSCIENCES LTD Κύπρος Εμπόριο φυτικού 
πολλαπλασιαστικού 
υλικού 

99,99 
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(8)  Υπόλοιπα και συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη: 

 
 
(9)  Χρηματοδοτικές μισθώσεις: 
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(10)  Αναβαλλόμενοι φόροι: 
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 (11)  Αποθέματα: 

 
 
 
 
(12)   Εμπορικές Απαιτήσεις: 
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(13)   Υποχρεώσεις 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
(14)  Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα ταμειακών διαθεσίμων: 

 
 
                                                            
                                                               
 
(15)  Μετοχικό κεφάλαιο: Την 1η Ιανουαρίου 2004, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας 
ανερχόταν σε  Ευρώ 8.388.815.40 αποτελούμενο από 27.962.718,00 κοινές ονομαστικές 
μετοχές ονομαστικής αξίας Ευρώ 0,30 η κάθε μία. 
Σύμφωνα με την 30/12/2004 απόφαση του Δ.Σ. (περί παροχής δικαιώματος προαίρεσης 
μετοχών στο προσωπικό της εταιρείας – αρ. πρωτ. Κ2-206/17-01-2005 Υπουργείου 
Ανάπτυξης) το μετοχικό της κεφάλαιο αυξήθηκε κατά 57.600,00 ευρώ με την καταβολή 
μετρητών και την έκδοση 192.000 νέων μετοχών ονομαστικής αξίας 0,30 ευρώ η κάθε μία. 
Ειδικότερα καταβλήθηκε εμπρόθεσμα το συνολικό ποσό των 108.480,00 ευρώ [57.600,00 
ευρώ + (192.000 χ 0,265=50.880,00)], εκ των οποίων 57.600,00 ευρώ καταβλήθηκε για την 
ολοσχερή εξόφληση της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου και 50.880,00 ευρώ, ήτοι η υπέρ 
το άρτιο διαφορά, ενεγράφη στο λογαριασμό «Διαφορά από την έκδοση μετοχών υπέρ το 
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άρτιο». Το ως άνω ποσό καταβλήθηκε από αυτούς που άσκησαν το δικαίωμα προαίρεσης 
αγοράς μετοχών σύμφωνα με την από 29/06/2004 απόφαση της Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης των μετόχων της εταιρείας. 
Η ανωτέρω αύξηση σύμφωνα με το άρθρο 13 παράγραφος  9 του Ν2190/1920 δεν 
αποτελεί τροποποίηση του καταστατικού. 
Μετά τα ανωτέρω το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται στο ποσό των 8.446.415,40 
ευρώ διαιρούμενο σε 28.154.718 μετοχές, ονομαστικής αξίας εκάστης 0,30 ευρώ. 
 
Με την από 10/02/2005 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων 
αποφασίστηκε η μείωση του μετοχικού κεφαλαίου κατά 150.000 ευρώ λόγω ακύρωσης 
500.000 ιδίων μετοχών, σύμφωνα με την παρ. 12 του αρ. 16 του Κ.Ν. 2190/1920, οι οποίες 
είχαν αποκτηθεί κατά το χρονικό διάστημα 05-01-2001 έως και 24-04-2001 σε υλοποίηση 
σχετικής απόφασης της από 07-04-2000 Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 
εταιρείας. 
Μετά τα ανωτέρω το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται στο ποσό των 8.296.415,40 
ευρώ διαιρούμενο σε 27.654.718 μετοχές, ονομαστικής αξίας εκάστης 0,30 ευρώ.  
 
 
(16)  Αποθεματικά: Τα αποθεματικά που εμφανίζονται στις οικονομικές καταστάσεις 
αναλύονται ως εξής:  
 
 
 
Εταιρεία 
 30 Σεπτεμβρίου 2005 31 Δεκεμβρίου 2004 
Τακτικό αποθεματικό 1.009.293,91 1.009.293,91 
Έκτακτα αποθεματικά 37.155,65 37.155,65 
Αφορολόγητα αποθεματικά 
ειδικών διατάξεων νόμων 

8.922.657.,39 8.922.657.,39 

   
 9.969.106.95 9.969.106,95 
 
 
 
 
Όμιλος 
 30 Σεπτεμβρίου 2005 31 Δεκεμβρίου 2004 
Τακτικό αποθεματικό 1.010.749,47 1.010.749,47 
Έκτακτα αποθεματικά 85.465,94 63.291,93 
Αφορολόγητα αποθεματικά 
ειδικών διατάξεων νόμων 

8.935.684,72 8.935.684,72 

Ειδικά αποθεματικά 1.081,67  
 10.032.981,80 10.009.726,12 
 
 
 
Τα αφορολόγητα αποθεματικά ειδικών διατάξεων νόμων αφορούν μη διανεμηθέντα κέρδη 
τα οποία απαλλάσσονται της φορολογίας. Τα αποθεματικά αυτά αφορούν κατά κύριο λόγο 
επενδύσεις και δεν διανέμονται. Για την χρήση που έληξε  την 31 Δεκεμβρίου 2004 η 
εταιρεία δεν σχημάτισε αφορολόγητα αποθεματικά ειδικών διατάξεων νόμων.  
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(17)  Μερίσματα: Σύμφωνα με τις διατάξεις της ελληνικής εμπορικής νομοθεσίας, οι 
εταιρείες είναι υποχρεωμένες να διανέμουν κάθε έτος  πρώτο μέρισμα που αντιστοιχεί 
τουλάχιστον στο 35% των κερδών μετά φόρων και μετά τον σχηματισμό του κατά νόμου 
τακτικού αποθεματικού, ή κατά ελάχιστο, ποσό που αντανακλά το 6% του καταβεβλημένου 
μετοχικού κεφαλαίου, οποιοδήποτε από τα δύο είναι μεγαλύτερο. Η μη διανομή μερίσματος 
τελεί υπό την έγκριση του συνόλου των μετόχων της Εταιρείας. Η Ελληνική εμπορική 
νομοθεσία επίσης απαιτεί να πληρούνται συγκεκριμένες προϋποθέσεις για την διανομή 
μερίσματος, οι οποίες έχουν ως εξής :  
 
α) Απαγορεύεται η διανομή μερίσματος στους μετόχους εάν η καθαρή θέση της εταιρείας, 
όπως εμφανίζεται στον ισολογισμό μετά από αυτή την διανομή είναι μικρότερη από τα ίδια 
κεφάλαια πλέον των μην διανεμομένων αποθεματικών. 
 
β) Απαγορεύεται η διανομή μερίσματος στους μετόχους εάν το αναπόσβεστο υπόλοιπο των 
εξόδων πρώτης εγκατάστασης είναι μεγαλύτερο από τα έκτακτα αποθεματικά συν το 
υπόλοιπο κερδών εις νέο. 
 
Η τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της εταιρείας της 29 Ιουνίου 2005 ενέκρινε την 
καταβολή στους μετόχους μερίσματος συνολικού ποσού Ευρώ 1.101.397,12 (Ευρώ 0,04 
ανά μετοχή) , ποσό το οποίο πριν την έγκρισή του εμφανίζεται στα ίδια κεφάλαια. 
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(18)  Δάνεια: 
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(19)  Υποχρεώσεις προς τους εργαζόμενους: Η υποχρέωση της Εταιρείας και του 
Ομίλου προς τους εργαζόμενους, για μελλοντική μεταβολή παροχών ανάλογα με το χρόνο 
προϋπηρεσίας του καθενός, προσμετρείται και απεικονίζεται με βάση το αναμενόμενο να 
καταβληθεί δεδουλευμένο δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, κατά την ημερομηνία του 
ισολογισμού, προεξοφλούμενο στην παρούσα αξία, σε σχέση με τον προβλεπόμενο χρόνο 
καταβολής του. Το χρησιμοποιούμενο επιτόκιο προεξόφλησης είναι ίσο με την απόδοση, 
κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, των μακροπροθέσμων ομολόγων του Ελληνικού 
Δημοσίου.      
 
 
 
 
 
 
 
 (20)  Φόροι εισοδήματος: 
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(21) Κέρδη ανά μετοχή: 
 

 
 
 
 
 
 
 
(22) Ενδεχόμενες υποχρεώσεις: 
 

  
 Δικαστικές υποθέσεις :  Ο φορολογικός έλεγχος για τις χρήσεις 1998 & 1999 της 
μητρικής εταιρείας προσδιόρισε διαφορές φόρων 5 εκατ. ευρώ. Η Εταιρεία έχει 
προσφύγει στα διοικητικά δικαστήρια κατά του παραπάνω ελέγχου. Η υπόθεση μέχρι 
σήμερα δεν έχει εκδικαστεί. Η εταιρεία, όπως και οι δικηγόροι που χειρίζονται την 
παραπάνω υπόθεση, πιστεύει ότι θα δικαιωθεί.    

 
Άλλες υποχρεώσεις :  Η μητρική εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τα έτη 2000 
έως 2004. Οι λοιπές εταιρείες του ομίλου δεν έχουν ελεγχθεί για τα έτη 2003 &2004. 
Ως εκ τούτου υπάρχει το ενδεχόμενο επιβολής προσθέτων φόρων, οι οποίοι δεν 
μπορούν να προσδιοριστούν. Για αυτό το λόγο δεν έχει γίνει πρόβλεψη προσθέτων 
φόρων.      

 
 
 

Δεσμεύσεις:  Δεν υπάρχουν. 
 
 
(23) Μεταγενέστερα γεγονότα:Εκτός των παραπάνω αναφερομένων ενδεχομένων 
υποχρεώσεων δεν υπάρχουν μεταγενέστερα της 30 Σεπτεμβρίου 2005 γεγονότα τα οποία 
θα επηρέαζαν την οικονομική θέση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας και του Ομίλου κατά 
την 30 Σεπτεμβρίου 2005. 
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(24) Πίνακες συμφιλίωσης ισολογισμών μεταξύ Ελληνικών λογιστικών προτύπων και 
ΔΠΧΠ.: 
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29/11/2005 
 
 
 
 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.                                            Ο Αντιπρόεδρος & Δ. Σύμβουλος          
 
 
 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΠΥΡΟΥ                                                      ΣΠΥΡΟΣ ΣΠΥΡΟΥ 
   Α.Δ.Τ. Χ170764                                                            Α.Δ.Τ. Ρ 016048 
 
 
 
 
 
Ο Οικονομικός Δ/ντής                                                Ο Προϊστάμενος Λογ/ρίου     
 
 
 
ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΛΙΟΣ                                                  ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΛΛΙΡΗΣ 
   Α.Δ.Τ. Σ 289178                                                              Α.Δ.Τ. Θ 303721 
 


